

### Поучение въ недѣлю о мирносицахъ.

Въ вышнемъ апостольскомъ чтеніи говорится объ избраніи и рукоположеніи діаконовъ, для того, чтобы они помогали апостоламъ при распредѣленіи подаваемой бѣднымъ. Поводомъ къ этому послужилъ ропотъ однихъ противъ другихъ за неправильный раздѣлъ подаваемой. При введенномъ порядкѣ апостолы свободнѣе занялись дѣломъ евангельской проповѣди, и число христіанъ умножилось въ Иерусалимѣ; многіе священники иудейскіе покорились вѣрѣ христіанской; но большая часть иудеевъ упорно осталась при своемъ невѣрїи во Христа. Только еще начала церковь жить, какъ обнаружилось среди первенствующихъ христіанъ человѣчeskія слабости: кто чувствовалъ себя сильнѣе, тотъ обижалъ слабѣйшихъ. Все было общее; добрые христіане, болѣе зажиточные, вносили отъ себя на обезпеченіе бѣдныхъ. И какіе бѣдные делили между собою подаваніе? Всякій себелюбецъ танулъ на свою сторону. Мы и теперь слышимъ о неурядицахъ въ общинномъ трудѣ, въ общинномъ владѣніи имуществомъ. Одинъ добросовѣстно трудится, а другой легко проводить время, и считается трудами своего товарища. Какъ пчелы работаютъ, заготавливаютъ медъ, а трутунъ безъ труда истребляетъ готовый медъ.

Изъ апостольскаго чтенія видно, что апостолы заботились не только о наученіи народа евангельскимъ истинамъ, но не оставляли и матеріальной стороны дѣла,—старались голодныхъ накормить: располагали зажиточныхъ удѣлять на нужды бѣдныхъ. И добрые христіане дѣйствительно удѣляли, и этими приношеніями распоряжались апостолы при помощи избранныхъ на сіе дѣло діаконовъ. Говорится, что были избраны люди добросовѣстные, благочестивые, исполненные Святаго Духа и житейской мудрости христіанская община подъ руководствомъ апостоловъ была основана на вѣрѣ и благочестіи; заправители общины были люди, исполненные Духа Святаго, люди, недопускающие никакихъ корыстодобивыхъ желаній. И христіане временъ апостольскихъ были непохожи на христіанъ нынѣшнихъ временъ. У множества увѣровавшихъ, говорить дѣяисатель, было одно сердце и одна душа; и никто ничего изъ имѣнія своего не называлъ своимъ, но все у нихъ было общее... Не было между ними никого нуждающагося, ибо все, которые владѣли землями, или домами,

продавая ихъ, приносили цѣну проданнаго, и подлагали къ ногамъ апостоловъ; и каждому давалось, въ чемъ кто имѣлъ нужду" (Дѣян. 4, 32, 34, 35). А теперь многіе, желая чѣмъ-либо укорить современное духовенство, указываютъ на апостольскія времена и требуютъ, чтобы теперешніе священники жили такъ, какъ жили апостолы, заботились не только о наученіи своей паствы религиозно-нравственнымъ христіанскимъ истинамъ, но заботились бы о матеріальномъ поддержаніи бѣдныхъ, о налитаніи голодныхъ. Но нужно разсудить здраво и безпристрастно: гдѣ современные священники найдутъ средствъ къ поддержанію бѣдныхъ, къ удовлетворенію ихъ нуждъ? Мы видимъ, что апостоламъ достаточные христіане приносили свое достоинство для раздачі бѣднымъ; а теперь не только не принесутъ, а норовятъ отнять и трудовое, заслуженное достоинство священника. А потому, требовать отъ современныхъ священниковъ невозможнаго, значитъ смѣяться надъ ними, издѣваться надъ ними. Странное дѣло: будто духовное сословіе чужое для другихъ сословій, будто оно не входитъ въ общее число членовъ государства; а между тѣмъ оно должно служить и служить; для государства, желательна бы было, чтобы православные христіане дружелюбнѣе и безпристрастнѣе смотрѣли на священниковъ; желательна искреннее сближеніе священниковъ съ своими прихожанами. Когда священники будутъ пользоваться довѣріемъ своихъ прихожанъ, тогда будетъ возможно находить средства для удовлетворенія насущныхъ потребностей бѣдныхъ прихожда.

Итакъ, слушатели, обратимъ особенное вниманіе на это дѣло! Возьмемъ въ примѣръ для подражанія устройство прихода во времена апостольскія. По мѣрѣ возможности позаботимся общими силами составить капиталъ для удовлетворенія нуждающихся въ приходѣ, чтобы, чрезъ правильное распредѣленіе милостыни, было устранено гуняежество, какъ пагубнѣйшее зло. Апостольскій Іоаннъ говоритъ: кто имѣетъ достатокъ въ мірѣ, но, видя брата своего въ нуждѣ, затворяетъ отъ него сердце свое, какъ пребываетъ въ томъ любовь Божія? (1 Іоан. 3, 17). Аминь.